



主管:福建日报社

主办:每周文摘报社

协办:福建省计划生育协会

## 居民健康全国前列 医卫服务不断增强

# 数说福建“十三五” 卫生健康工作成就

2月23日,2021年全省卫生健康工作视频会议在福州召开。会议指出,“十三五”以来,我省卫健系统坚持惠民生、保健康,深入实施健康福建战略,以较少的卫生资源,实现了较高的健康效益。



### 健康福建战略深入实施



城乡居民健康水平持续提高,居民健康状况主要指标持续保持全国前列。

#### 全省常住人口人均预期寿命

77.04岁

2015年



提高到

78.12岁

2019年

#### 2020年

孕产妇死亡率

10.52/10万

婴儿死亡率

2.54‰

5岁以下儿童死亡率

3.53‰

比2015年分别下降

28.09%

45.26%

38.5%

### 医疗卫生服务能力不断提升



省儿童医院等一批补短板重点项目陆续建成投用。

#### 初步统计



全省医疗机构床位总数 **21.66万**

比2015年增长 **25.14%**

医疗机构床位数 **5.41张**

比2015年增长 **19.96%**



每千人口 执业(助理)医师数 **2.64人**

比2015年增长 **29.41%**

注册护士数 **3.06人**

比2015年增长 **29.66%**



每万人口全科医生数 **2.53人**

比2015年增长 **88.81%**



在首轮全国三级公立医院绩效考核中,我省总体成绩排名全国**第15位**,**5所**医院进入全国**前100名**。

福建医科大学附属协和医院、第一医院、省立医院分别排名第30、37、40名,福建医大附属协和医院CMI指数排名全国第6名。

闽台融合发展深入推进,在闽注册执业台湾医师达**628人**;大陆首家台资医院——厦门长庚医院获评**三级甲等综合医院**。



连续承办两届数字中国建设峰会数字健康分论坛活动,获批建设“互联网+医疗健康”示范省,在全国率先推广电子健康卡“多码协同”创新应用和异地医保在线结算。



### 医药卫生体制改革持续深化



医疗、医保、医药“三医联动”改革积极推进,现代医院管理、分级诊疗、全民医保、药品供应保障、综合监管等五项制度建设取得新突破。



公立医院综合改革效果评价连续**5年**居**全国首位**。



国务院医改领导小组在全国进一步推广我省和三明市深化医改经验。



三明市被国家认定为全国深化医药卫生体制改革经验推广基地。

### 公共卫生服务保障持续增强



财政对医疗卫生投入逐年增加,年均增速**8.25%**,高出同期财政支出增速**2.81个百分点**。

#### 医疗卫生支出占公共财政支出比重



提高

2020年 **10.01%**

2015年 **8.78%**

#### 年人均基本公共卫生服务经费政府补助标准



增至

2020年 **74元**

2015年 **40元**



艾滋病、结核病、登革热、H7N9、手足口病等重大传染病防治成效显著,霍乱维持在极低发病水平,继续维持无脊髓灰质炎,血吸虫病等处于消除状态,以省为单位消除疟疾。

免疫规划疫苗接种率保持在**95%**以上。



职业病确诊病例数增长率呈逐年下降趋势。



儿童重大致死致残出生缺陷发生率为**8.32/万**,比2015年下降**35.2%**。

(委办公室 宣传处)